



15/05/2023

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΙΔΙΚΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΓΙΑ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΗ ΤΩΝ ΝΟΜΙΜΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟΥΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥΣ ΕΙΔΙΚΟΥΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ 2023

Αναφορά στο άρθρο του Alpha News Live με ημερομηνία 13.05.2023

Θέμα: Επιλογή αθλητών για συμμετοχή σε Παγκόσμιους Ειδικούς Ολυμπιακούς Αγώνες 2023

Η Κυπριακή Ομοσπονδία Ειδικών Ολυμπιακών (ΚΟΕΟ) είναι αθλητική Ομοσπονδία για άτομα με νοητική αναπηρία.

Η ΚΟΕΟ, η οποία συμμετέχει σε Διεθνείς Αγώνες με αποστολές για περισσότερα από 25 έτη, θα συμμετάσχει και φέτος στους Παγκόσμιους Θερινούς Ειδικούς Ολυμπιακούς Αγώνες, που θα διεξαχθούν από τις 12-26 Ιουνίου, στο Βερολίνο.

Σύμφωνα με τους Διεθνείς Κανονισμούς, κάθε χώρα που συμμετέχει, ακολουθεί συγκεκριμένες διαδικασίες για την επιλογή των αθλητών/ριών που στελεχώνουν τις Αποστολές της.

Επειδή έχει δημοσιευθεί σχετικό άρθρο στο Alpha News Live με ημερομηνία 13.05.2023 το οποίο παραπληροφορεί και αμφισβητεί αδικαιολόγητα και χωρίς αντίλογο τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν από την ΚΟΕΟ για την επιλογή των αθλητών/ριών της εν λόγω Αποστολής και με αντιδεοντολογική προσέγγιση, χωρίς να ζητηθεί η θέση της Ομοσπονδίας, επιθυμούμε να αποκατασταθεί η αλήθεια ως ακολούθως.

Για την συγκεκριμένη Αποστολή η διαδικασία επιλογής, η οποία καθορίζεται από την Διεθνή Ομοσπονδία Ειδικών Ολυμπιακών, και ακολουθείται αμελλητί από την ΚΟΕΟ ήταν η ακόλουθη:

1. Η διοργανώτρια αρχή έστειλε το Quota (σύνθεση) της κάθε χώρας με τα αθλήματα και τον αριθμό αθλητών που δικαιούνται σε κάθε άθλημα καθώς και τα αγωνίσματα που θα μπορεί ο κάθε αθλητής να συμμετάσχει.
2. Η Τεχνική Επιτροπή, η οποία αποτελείται από Ειδικούς Καθηγητές Φυσικής Αγωγής, στηριζόμενη στους κανονισμούς της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ειδικών Ολυμπιακών (Article 1), εφάρμοσε τα πιο κάτω κριτήρια επιλογής των αθλητών που θα αποτελέσουν την Αποστολή.



Ως προϋποθέσεις επιλογής τηρήθηκαν οι ακόλουθες:

Οι αθλητές:

- Να συμμετείχαν στους πρόσφατους Παγκύπριους Αγώνες 2022, δεδομένου ότι ήταν και η μόνη επίσημη διοργάνωση που διεξήχθη από την Ομοσπονδία για το 2022, λόγω των συνθηκών της πανδημίας
 - Να κατέλαβαν την 1^η θέση στα αγωνίσματα που ζητά η διοργανώτρια αρχή (quota)
 - Να διαθέτουν δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης, να μην παρουσιάζουν προβλήματα συμπεριφοράς που να επηρεάζουν τη συμμετοχή τους και να μπορούν να ταξιδέψουν στο Βερολίνο, έχοντας την δυνατότητα να διαμένουν σε ξενοδοχείο και να αυτοεξυπηρετούνται στο σύνολο της διοργάνωσης για 14 μέρες.
3. Όσοι αθλητές πληρούσαν τα πιο πάνω κριτήρια, μπήκαν στην κληρωτίδα κατά άθλημα/ αγώνισμα, και έγινε κλήρωση μεταξύ των πρώτων ανα κατηγορία. Διευκρινίζουμε ότι η κατηγοριοποίηση των αθλητών για συμμετοχή στους Αγώνες της Ομοσπονδίας γίνεται με βάση το φύλο, την ηλικιακή κατηγορία και την επίδοση. Ενημερωτικά και λόγω των ιδιαιτεροτήτων των αθλητών, σε κάθε αγώνισμα οι αθλητές χωρίζονται σε κατηγορίες και σε κάθε κατηγορία υπάρχουν αθλητές παρομοίων επιδόσεων, ώστε να δίνεται η ευκαιρία σε κάθε αθλητή να διεκδικήσει με ίσους όρους τις πρώτες θέσεις. Λόγω της ιδιαιτερότητας των αθλητών μας και της ιδιαιτερότητας που παρουσιάζουν οι αθλητικές διοργανώσεις αυτού του βεληνεκού, σε κάθε αγώνισμα προκύπτουν πολλές σειρές (βασισόμενες στο φύλο, την ηλικιακή κατηγορία και την επίδοση) και σε κάθε σειρά αγωνίσματος προκύπτει πρώτος, δεύτερος, τρίτος και ούτω καθεξής.

Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να διευκρινίσουμε ότι λόγω αυτών των ιδιαιτεροτήτων, η στοχοθεσία της ΚΟΕΟ και της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ειδικών Ολυμπιακών, είναι να δίνει ευκαιρίες για αύξηση της συμμετοχικότητας μέσω του αθλητισμού με κύριο στόχο την ένταξη στο κοινωνικό σύνολο, την αποδοχή, την ανάπτυξη προσωπικών ικανοτήτων και όχι τον πρωταθλητισμό.

- 4. Στους πρόσφατους Παγκύπριους Αγώνες 2022, στους οποίους διεξήχθη το άθλημα της κολύμβησης, και με βάση τα αποτελέσματα του υφιστάμενου Quota που καθορίζεται από τη διοργανώτρια αρχή, στους επερχόμενους αγώνες η Κύπρος δικαιούται να συμμετάσχει με 2 άντρες αθλητές.
- 5. Συγκεκριμένα, ο ένας αθλητής θα αγωνιστεί στα 50μ. Ύπτιο και στα 50μ Ελεύθερο, ενώ ο δεύτερος αθλητής, στα 100μ ελεύθερο και στα 100μ πρόσθιο.
- 6. Η Τεχνική Επιτροπή, βάσει των κριτηρίων που έχουν προαναφερθεί και εφαρμόζοντας τους Διεθνείς κανονισμούς, προχώρησε σε κλήρωση μεταξύ των αθλητών που έλαβαν την πρώτη θέση σε κάθε κατηγορία στο συγκεκριμένο αγώνισμα. Ακολουθώντας αυτή την διαδικασία, επιλέγηκαν οι αθλητές οι οποίοι θα εκπροσωπήσουν την ΚΟΕΟ στους Αγώνες.

Η Ομοσπονδία μέσω συγκεκριμένων κριτηρίων και διαδικασιών, διασφαλίζει ότι ο κάθε αθλητής που αγωνίζεται, έχει ίσες ευκαιρίες να συμμετέχει σε Διεθνείς Αγώνες εξωτερικού. Παράλληλα, πέραν των Παγκοσμίων Αγώνων που διεξάγονται κάθε 4 χρόνια, η Ομοσπονδία συμμετέχει σε Αγώνες εξωτερικού σε ετήσια βάση σε διάφορα αθλήματα, δίνοντας την ευκαιρία σε όσο το δυνατό περισσότερους αθλητές να συμμετέχουν στις διοργανώσεις, με κύριο στόχο την ένταξη των ατόμων με νοητική αναπηρία στο κοινωνικό σύνολο μέσα σε πνεύμα συμπερίληψης.

Special Olympics

Cyprus



Με εκτίμηση,

A large, stylized handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Μαρία Βασιλειάδου'.

Μαρία Βασιλειάδου

Πρόεδρος

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Ελένη Ρωσσίδου'.

Ελένη Ρωσσίδου

National Director

